

Suscripciones.
En Granada, un mes 6 reales.
En el resto de la Península, tres meses 8 pesetas.
En el Extranjero, seis meses 18 francos.
(La suscripción de fuera se paga por adelantado)
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia.

Inserciones.
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana 10 céntimos.
Esquelas mortuorias.—Sencilla en 3.ª plana 8 pesetas.
Comunicados.—De 2 á 100 ptas. línea, á juicio del Director.
(Para más detalles, véase la tarifa).
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

Martes 17 de Enero de 1905.

Director y Proprietario, Luis Seo de Lucena.

Martes 17 de Enero de 1905.

Librerías de cemento Portland
de varias presiones, soleras de mosaicos y depósito de cementos de todas clases. Se hacen canalizaciones.
Tomás García Ruiz
Alhóndiga 39, Granada.

Orbatas y bastones
de las más bellas, última novedad se han recibido en
EL BUEN TONO.—Zacatin, 12.

San Antón.

Devoción al Santo.—Riesgo de confundirle con San Antonio en Granada. Se van los frailes y vienen las monjas. En los pueblos. Los higos. En la capital. Sebastián. Los ventoreros. Comidas y bebidas. La puesta del Sol. Planos de manubrio. Facas y pistolas.

Es un Santo que goza de la devoción general, porque hasta en los santos se ven los caprichos de la fortuna.

Por ejemplo: de San Cecilio, patrono de Granada, casi nadie se acuerda en el mundo pues aun en esta capital son muy pocos los granadinos que llevan su nombre. Mientras que en Guadix hay una infinidad de Torcuatos, yo que conozco á Granada entera y á su provincia, he conocido solamente á tres Cecilios.

No se me diga que nadie se llama Antón, porque no es este el nombre del Santo, sino Antonio. Como los curas párrocos se desuciden en consignar en las partidas bautismales el sobrenombre de Padua, quien sabe si á quien se le llama Antonio se le puede también llamar Antón? Y para evitar estas confusiones, á un amigo mio le decían Don Padua, porque se llamaba Antonio; como he conocido á un Don Padua cuyo nombre de pila era Francisco; y nadie me negará que muchos José, se llaman Pepes, abreviatura española de Giuseppe que, dicen los italianos, era el nombre del Esposo de María Santísima; y no es lo cierto porque sabemos por los códices hebreos que era Joseph, ó sea, el hijo que crece.

Pero en cuanto á la generalidad de la devoción entre los Santos Antonio; se lleva la palma el Abad. En todas partes se le celebra como Dios les permite á los devotos.

La devoción á San Antonio Abad en Granada se confunde con la época de la Reconquista.

Casi á raíz de ella vinieron á nuestra ciudad los primeros monjes de San Antón.

Quisieron establecerse en un sitio que todos conocemos por *Gachas Coloradas*. Teatro en los tiempos sucesivos de mil escenas gastronómicas y otras peores.

Está el sitio en la margen izquierda del río Genil, donde sus argentinas ondas lamen y fecundan la *Villa Felisa* de D. Salvador Montoro y las laderas pintorescas del carmen de don Manuel Aceituno, antes de D. José Navarro, antes de D. José Villalta, antes de D. Rafael Berbel y anteriormente de otros propietarios de cuyos nombres no me acuerdo.

Allí tuvieron lugar las primeras expansiones de los devotos en la era de San Antonio Abad, hasta que á los monjes les fué edificado un anhucho roso convento y una iglesia maravillosa en la Puerta Real.

Los monjes se fueron; y la iglesia y el convento se donaron á las monjas de San Francisco de Asís, recoletas capuchinas, que primeramente estuvieron en la placeta de la Cuna, calle de Elvira, y luego fueron poseedoras de un monasterio e iglesia que edificaron, sin apercebirse de que en días no remotos el municipio granadino siempre celoso del bien de sus administrados, había de regalarles la propiedad que hoy disfrutan para que en la otra tuviesen todos un mercado de abastos.

La devoción á San Antonio Abad se extendió y continúa por los pueblos de nuestra provincia.

Se hacen rosetas; porque es tradición que el maíz no salta bien, puesto al fuego, hasta el día de San Antón.

Se hacen buñuelos; y es el día clásico para guisar las cabezas de los paquidermos, sacrificados por San Andrés, con habas tarragonas de la última cosecha.

Las procesiones son notables. En todos los pueblos tiene el Santo su hermandad. El mayordomo á nadie cede el derecho de llevar el guiñón.

En algunas localidades abre la marcha pidiendo higos, que no sean de guitarrilla, (1) una turba de harapientos muchachos.

Casi siempre nieva. Con vara y media de nieve en las calles sale la procesión. Mientras caen los copos, aparecen en todas las ventanas de las que penden colchas de percal con guarniciones, multitud de caras bonitas, muchachas alegres que dicen: *Muchachos, al higuí, al higuí!* Y los apostrofados contestan: *¡Echámele aquí! ¡Echámele aquí!* A las palabras acompañan las acciones. (2).

Las jóvenes echan desde las ventanas á puñados los higos que los chiquillos aparan en las puntas de sus remendadas chaquetillas ó en los faldoles de sus camistas rotas.

Y cuando las muchachas no tienen ya higos, les echan á los de abajo las rosetas, los buñuelos, y algunas veces hasta piedras. Y pienso yo que al estilo de furia jupiterina rayos encendidos les arrojaran si los tuviesen en sus manos.

Somos en la capital más templados para festejar á San Antonio.

Desde las diez del día una procesión inacabable, en la que no figura Santo alguno, que yo sepa, comienza á pasar el río Genil por el puente que el gabacho Sebastián construyó con los sillares de la torre de San Jerónimo para que pudiera pasar la artillería francesa.

Si no existiera el puente, tal vez los devotos de San Antonio pasarían el río en alguna automovilista embarcación.

Pero es el caso que lo pasan. Antiguamente lo pasaban para echar medecinas en los olivos ó tomar el sol en la famosa *carretera de Monachil*.

En nuestro tiempo han cambiado las cosas. He contado desde el molino de los Patos hasta un kilómetro más allá, veinticuatro ventorillos. Unos con aristocrático estilo. Luz eléctrica, piano horizontal ó vertical, jardines con flores tropicales, asientos cómodos en los paseos, billar y salón de espera. Otros, más modestos, además de la taberna, tienen su patio en las laderas sembradas de remolacha. Una valla de sauco enredado con pasionarios ó jarraspique y techada con cañas sin pelar y esteras viejas impide las miradas de los curiosos. Se sirven en unos y en otros comidas y bebidas á gusto del consumidor; desde los clásicos caracoles hasta sesos de ruiñeros fritos con alcachofas si se piden; desde el exquisito champagne á diez pesetas la media botella, hasta el vino peleón á diez céntimos la mona.

¡Qué alegría! ¡Qué animación! ¡Qué de coches, carruajes y perros ladrando!

Cuando el Sol queriéndose ocultar tras la sierra de Alhama con sus resplandores nublados, que se ven desde el camino de Huéstor de la Vega, envía sus últimos besos á la blancura de los montes opuestos, siempre nevados, se aumenta el jolgorio con los organillos de manubrio, y la cofradía de San Antonio se disuelve á las doce de la noche tranquilamente si antes no han salido á lucir su habilidad algunas facas y pistolas.

NAUTILUS.

La Bolsa.

El curso que han seguido las cotizaciones durante la semana, ha sido el siguiente: Interior al contado, 76-80, 76-80 y 76-90; á fin de mes, 76-95 76-90, 77 por 100 y 76-95.

Amortizable, 97-95, 98-15 y 98-10. Descontado el cupón del Interior, resulta que éste ha subido cinco céntimos, mientras el Amortizable ha ganado 40.

El Exterior en París, que estaba á 91-05, ha descendido á 89-95; pero teniendo en cuenta el corte del cupón, que allí representa un entero, resulta que solo ha descendido en la semana 10 céntimos.

Los Tabacos han descendido 10 1/2 enteros el dividendo, cuando sólo es de 10 duros, lo cual constituye una baja de medio entero.

El Hipotecario no altera la firmeza de 199-50 á que se pagan sus acciones. Las cedulas hipotecarias al 4 por 100, sobre su firmeza han mejorado 10 céntimos.

Ante el rumor de que la Azucarera iba á repartir á sus acciones preferentes un dividendo de 3 por 101, eleváronse á 109-25; pero retrocedieron después, y quedan 106-50, esperando el reparto. Las acciones ordinarias, descendieron de 59-50 á 57.

En cambio sus obligaciones, que cotizan

(1) Se llaman higos de guitarrilla los que para guisar la tierra que tienen adherida y unos habitantes microscópicos del interior, hay que sacándolos, antes de comerlos, con un movimiento de la mano semejante al que se hace cuando se toca la guitarra.

(2) Este cuadro de costumbres populares es real y completamente exacto en varios puntos de nuestra provincia.

bran puntualmente el interés, se han elevado de 98-85 á 99-25.

El que ha descendido de un modo constante es el cambio internacional; pues no sólo ha recobrado el retroceso que sufrió en la anterior semana, sino que ha descendido aún, siendo importante la baja de 80 céntimos que ha tenido.

He aquí la cotización comparada de la semana:

Valores del Estado	Día 31	Día 7	Diferencia
4 por 100 Interior	77 65	77 95	Baja 0 75
5 por 100 Amortizable	97 75	98 15	Alza 0 40
Valores mercantiles			
Banco de España	464 00	460 00	Baja 4 00
Compañía de Tabacos	416 00	405 00	" 11 00
Cédulas Banco Hip. al 5	101 90	102 00	Alza 0 10
Cambios			
London	33 75	33 68	Baja 0 31
Paris	34 45	34 65	" 0 80

Miscelánea.

Director regional. Ha regresado de Tángier el distinguido director regional en Granada de la *Sociedad general azucarera de España*, D. Jerónimo Palacios.

El puerto de Motril.

A continuación tenemos el gusto de insertar la carta que el general Azárraga, presidente del Consejo de ministros, ha dirigido al diputado á Cortes por Motril D. José M. Márquez, y la que éste á su vez ha escrito al alcalde de aquella ciudad acerca del importantísimo asunto de construirse el puerto que desde hace tiempo se tiene proyectado.

«Sr. D. José M. Márquez. Mi querido amigo: El expediente del puerto en Motril á que se refiere su atenta, ha sido enviado á informe de la Junta consultiva de Marina con uno muy favorable de la Dirección de la Marina mercante.

Con este motivo me es muy grato repetirle suyo amigo q. b. s. m.,
Marcelo de Azárraga.

Madrid 9 Enero 1905.

Sr. D. Ricardo Molina: Mi querido amigo. Le confirmo mi anterior de hace cuatro días y tengo el gusto de adjuntarle la carta en que el Sr. Azárraga me dice la marcha que en el ministerio de Marina tiene el expediente del puerto. Noticias posteriores me hacen esperar con fundamento que dentro de breves días lo terminará por completo este ministerio.

También sigo gestionando para que lo despache la Capitanía General de Sevilla y la Comandancia de Ingenieros de Málaga, por lo que se refiere al ramo de Guerra, y según me dijo anteayer el señor general Urquiza, jefe de esta sección en el ministerio de la Guerra y con quien el señor general Azárraga me ha puesto en comunicación, lo ha recomendado eficazmente aunque ya tenía participada á Sevilla el empeño del ministro de la Guerra y el del señor general Azárraga, creyendo según él me dijo que sería devuelto enseguida.

No queda pues, más trámite del asunto, una vez resuelto este, que el informe de O'ras públicas, donde ya tengo hecho muchos trabajos para que cuando llegue sea despachado pronto y favorablemente, pues con ese trámite y resuelto favorablemente, ya no es cuestión más que de formar la Junta y que el Gobierno la asigne una cantidad del crédito que tiene para auxilio de dicha Junta de puertos y empezar las obras.

Y sin más que comunicarle ya sabe el aprecio que le tiene su afectísimo amigo q. b. s. m., José María Márquez.

Como se vé por los documentos que anteceden ha entrado la construcción del puerto de Motril, en una era sumamente favorable, y todo hace con que las muy fundadas y lisonjeras esperanzas de que en breve si se confirman los halagüeños pronósticos del diputado, darán principio los trabajos, mereciendo el Sr. D. José María Márquez los más sinceros y merecidos aplausos por sus gestiones.

Guardianes. Anoche en el tren correo llegó á esta capital el reverendo Padre Ildefonso de Caena, que viene á ejercer en el convento de Capuchinos, situado en el Triunfo, el cargo de guardian. El que lo era, reverendo P. Francisco de Mendata, pasa con igual no irramiento á otro convento.

Las carnes.

Se han presentado en baja lo mismo los centros productores de ganado de cerda que los consumidores, habiendo hecho muy malos negocios algunos tratantes alcistas; sobre todo, los que tratan directamente con Madrid y Barcelona. El ganado vacuno mayor, el de cebo, se ha cotizado en alza en Madrid y á los mismos

precios de otras semanas en Barcelona.

La cotización en Madrid ha sido: cebones gallegos, á 81 y 82 reales arroba canal; toros de cebo, de 80 á 82; ganado de Leon, de 72 á 75, ganado mediano, de 68 á 71; terneras de Castilla, de 110 á 125 reales arroba; gallegas, de 80 á 95, según clase; Montaña, de 90 á 105; carneros, de 29 á 31 1/2 cuartos libra canal; lechales, á 6 reales kilo; cabritos de 6 á 8 pesetas uno, según clase. De ganado de cerda, se ha cotizado á 1-76 pesetas kilo canal, quedando la plaza con una marcada tendencia á la baja. En las estaciones se han hecho muchas operaciones al vivo, á 58, 59 y 59 1/2 reales arroba, habiendo llegado mucho ganado.

Se han sacrificado en Madrid, desde que empezó la temporada hasta el 6 del corriente, 25.073 reses de cerda, con peso de 2.478.537 kilos. En igual fecha de la temporada anterior se llevaban sacrificadas 28.289 reses con un peso de 2.788.856 kilos. El consumo en este año ha disminuido, pues, en 3.216 reses y 310.119-9 kilos.

En Barcelona ha terminado la importación de ganado de cerda africano, pero todavía llegan algunas partidas de cerdos de Marsella; nótese alguna escasez. La cotización ha sido: blancos del país, á 2'05 pesetas kilo canal; extremeños cebados, en Valencia, á 2. De ganado lanar, los precios siguen próximamente los de la semana pasada.

¿Crimen ó suicidio?

Días pasados cundió en Linares (Jaén) la noticia de que en el olivar próximo á la fundición de San Luis había un hombre ahorcado.

Multitud de personas acudieron al lugar indicado, encontrándose pendiente de un olivo el cadáver de Francisco Peinado Martín, de 33 años de edad y natural de Cádiz, provincia de Granada.

La creencia general es que se trata de un crimen, pues el infeliz Francisco no presentaba ninguno de esos síntomas que caracterizan á los ahorcados, por cuya causa han sido detenidos Rosario Ruiz Vaca, de 60 años y amante del muerto; dos sujetos compañeros de Francisco, con quien este estuvo la tarde anterior, y el encargado de una taberna llamada «La Bombilla», donde comió el Peinado Martín el día anterior.

Al ser registrado el cadáver por el Juzgado se echó de menos un reloj con cinta negra que, según Rosario Ruiz, llevaba el muerto cuando le vio por última vez.

Tiro de Pichón.

La nueva Junta ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Ildefonso Guiral; vice, D. José Burtuchi; director primero, D. Tomás Guiral; segundo, don José Ballesteros; tesorero, D. Ramón Sevilla; secretario primero, D. Francisco Domínguez Torresparado; secretario segundo, D. José Nestares. Poseedores estos señores de sus cargos acordaron hacer un reparto de diez pesetas entre los socios para atender á las necesidades más perentorias.

El «superavit»

Según la nota oficiosa del último Consejo de Ministros, asciende á más de 58 y medio millones de pesetas el «superavit» que arroja la liquidación provisional del presupuesto de 1904.

Cuando se publiquen los datos estadísticos de la Intervención general de la Administración del Estado y el restamen de la expresada liquidación, veremos lo que la indicada cifra de 58 millones representa en la gestión del último presupuesto.

Para los repatriados. Con fecha 11 se ha publicado una real orden en la que, de conformidad con el Consejo de Estado, se dispone que los premios de erganche de los individuos procedentes de la recluta voluntaria para Ultramar no están comprendidos en el abono de 5 pesetas por mes de campaña, que dispuso el Real decreto de 16 de Marzo de 1898 y que, por lo tanto, á los individuos que se conformaron con dicho abono debe, no obstante, satisfacerles el importe de referido premio de erganche si no lo hubiesen percibido.

En la Diputación.

Comisión provincial.

Ayer acordó: Informar en las solicitudes de los exalcaldes de Zújar D. Ricardo Rodríguez y D. Matías Arredondo; en un expediente del Ayuntamiento de este capital.

Dar las gracias al Gobernador por los donativos que ha hecho cuando visitó los hospitales.

Que desde primero del actual el

sueldo del archivero sea de 3.500 pesetas.

Aprobar el pliego de condiciones para la subasta de los suministros de víveres para los correccionales de Baza y Ugijar, cuyo acto se verificará el 28 de Febrero y lo presidirá el Sr. Moreno Pérez.

Pedir medicamentos para la farmacia del hospital de San Juan de Dios. Aprobar la cuenta de la función que en honor de la Purísima se verificó en el Hospicio.

Y que el día 4 de Marzo sea la subasta de la construcción de una nueva nave para enfermería en el Hospital de San Juan de Dios, y se designó al Sr. Montes Marín, para que la presida.

Regalos de Año Nuevo.

La Cruz Blanca.—Compañía de Seguros «Aurora».—El Mechero Universal.

Hemos recibido tres preciosos almajaques de pared.

El primero, de la gran fábrica de Cerveza «La Cruz Blanca», de Santander. El cartón representa una gentil moza, ostentando en la mano derecha una copa rebosando de aquel líquido, y al rededor, espigas de cebada y ramas de lúpulo. El cartón contiene datos y escritos sobremañera interesantes.

El segundo de la Compañía Anónima de Seguros «Aurora», domiciliada en Bilbao. Tiene este almajaque la forma de una cartera lujosa. En la parte superior se ve una carroza alegórica á los fines de esta sociedad, y en el cartón se ve reproducido el magnífico edificio que la compañía tiene en la mencionada ciudad de Vizcaya.

D. Cándido Blasco, representante en Granada del «Mechero Universal», es el tercer almajaque recibido. Su forma es elegante, y las figuras en oleografía, también alegóricas, son muy originales y bien dibujadas. Además del tacho tiene el cartón en su exte emidad derecha unos taconarios justificantes de la limpieza del material, muy útiles para los abonados.

Agradecemos la atención de los donantes.

Pago á las nodrizas. El ordenador de pagos de la Diputación ha ordenado á los alcaldes de los pueblos abonar á las nodrizas de la Casa de Expositos residentes en los mismos los haberes que tienen devengados correspondientes al mes de Diciembre.

Instrucción pública.

Títulos.—Oposiciones á escuelas.

En la secretaría general de la Universidad se han recibido, para su entrega á los interesados, los siguientes títulos:

De Licenciado en Derecho, á favor de don Manuel Gutiérrez y don Ricardo López.

De Licenciado en Medicina, de don Antonio Manzano.

De Licenciado en Farmacia de don Rafael Moreno y don José Cordero.

Y de practicante á favor de don Juan Ríos.

—Por la Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, han sido nombrados: don Luis Sánchez Alcazar y Padilla maestro interino de Mártos (Jaén), con el haber anual de pesetas 812'50; don Quintín Cortés y Angulo, de Ubeda; don José Miras Moreno, de Galor; don Laureano Reina, de Cómputa (Málaga) con 250 pesetas de sueldo; y doña Isabel Moreno Vallejo, maestra interina de Archidona (Málaga), con igual dotación.

—En virtud de lo prevenido en el artículo 26 del Reglamento de 14 Setiembre de 1902, se sacan á oposición las escuelas públicas de primera enseñanza vacantes en este distrito universitario, que á continuación se expresan:

En la provincia de Granada: las de niños de Benamaurel y Turón, elementales, con 625 pesetas de sueldo; y las de niñas de Cádiz, Guadahortuna, Quesada, Torrenewa y Zafarraya, de igual dotación y categoría.

—En la de Jaén: la superior de niños de Torreperogil, con 1.350 pesetas; las elementales de La Guardia y Fuerte del Bey con 825; y las de niñas de Belmez de la Moraleda, Santo Tomé, y Villanueva de la Reina.

En la de Almería: las elementales de niños de Instinción y Lucena de los Torres; y las de niñas de Able á Instinción, todas de 825 pesetas anuales.

En la de Málaga: las elementales de niños de Manilla y Cuevas de Becerro, con el haber anual de 825 pesetas.

Según previene el Real decreto de 13 Noviembre de 1903, las oposiciones se verificarán en esta capital.

Los aspirantes deberán dirigir sus solicitudes al Ilmo. Sr. Rector de la Universidad, dentro del plazo de treinta días á contar desde que se inserte el anuncio en la «Gaceta de Madrid».

Los que se hallen ocupando escuelas deberán presentar la hoja de servicios certificada por el jefe de la sección de Instrucción pública donde sirvan.

Los demás aspirantes deberán acreditar con la certificación del Registro civil ó en otro caso la partida de bautismo legalizada que tienen 21 años cumplidos;

y acompañar certificación del registro central de penados, acreditativa de no hallarse incapacitados para ejercer cargos públicos, así como el título respectivo ó certificación de tener aprobados los ejercicios de reválida correspondientes.

El correo de Africa. Ya está firmada, y enseguida se enviará á la *Gaceta*, la Real orden del ministerio de Estado sacando á subasta el servicio de vapores entre Fernando Póo y las costas de Africa, para la más frecuente y rápida comunicación con aquella colonia.

Cuando este servicio se inaugure podrá haber correos de ocho en ocho días, siendo así que ahora el plazo que media de unos á otros es de dos meses.

El trust de los cristales

Tenemos la satisfacción de anunciar á nuestros lectores que el «trust» de las fábricas de cristales ha dejado de existir. Sus iniciadores habían previsto que duraría hasta el mes de Agosto de este año, pero la realidad, ha dado al traste con la combinación en cuanto han transcurrido dos meses.

Nos felicitamos de este fracaso.

Elevado. Parece seguro que el exgobernador de Granada, D. José Contreras Carmona será sustituido en el Gobierno de Sevilla, que actualmente desempeña, y que ocupará un puesto en las Cortes, representando al distrito de Vélez Málaga.

El 4 por 100 exterior

La baja del cambio y alza del 4 por 100 exterior español, van paralelos. Nuestro signo de crédito ha mejorado, y acabado de cortar su cupón cotizó el cambio de 91, lo que equivale á 92-00. Es este el cambio más alto que dicho valor ha tenido, y según parece mejorará más.

Los duques de Connaught

Nuestros ilustres huéspedes son, como hemos dicho, los duques de Connaught, y sus hijos, la princesa Margarita, la princesa Victoria y el príncipe Arturo.

El duque se llama Arturo Guillermo Patricio Alberto. Es duque de Connaught y de Strathern, sexto hijo y tercer varón de la difunta reina Victoria de Inglaterra y de su esposo el rey consorte Alberto de Sajonia-Coburgo-Gotha, que murió en 1861.

El duque de Connaught nació en el palacio de Buckingham el 1.º de Mayo de 1850.

El día 13 de Marzo de 1879 se casó en el castillo de Windsor con la princesa Luisa Margarita, hija del difunto príncipe Federico Carlos de Prusia, nacida en Marmorpalais (cerca de Postdam) el 25 de Julio de 1860.

El duque de Connaught, como hijo de la reina Victoria, es descendiente de dos casas soberanas de Alemania, de la de Hannover por su madre, y de la de Sajonia-Coburgo-Gotha, por su padre el rey consorte Alberto, duque de Sajonia.

Por derecho de sucesión le correspondió heredar el ducado de Sajonia-Coburgo-Gotha á la muerte de su hermano mayor el duque Alberto, que había sucedido en él á su padre; pero mejor que ir á gobernar como soberano un pequeño estado alemán, prefirió seguir prestando sus servicios á Inglaterra, y renunció en favor de su hermano menor el duque de Albany.

Un hijo de este es el que hoy reina en Sajonia-Coburgo-Gotha.

El duque de Connaught es muy querido en Inglaterra, y su hermano, el rey Eduardo VII, le considera como su consejero predilecto.

Tiene, como príncipe, por la lista civil, veinticinco mil libras esterlinas anuales y cobra cuatro mil libras más, como inspector general de las fuerzas terrestres. Aparte de esto, posee una gran fortuna personal, teniendo magníficas propiedades de residencia como las de B-gshot-Park, Ascot y Windsor.

Es además de general, abogado.

Ha hecho su carrera militar paso á paso, sin esos grandes saltos que se suelen conceder á los príncipes como homenaje á su elevada categoría.

En 1882 mandó la primera brigada de la primera división expedicionaria de Egipto; después fué comandante en jefe de Bombay, y luego del distrito meridional de Inglaterra. En Abril de 1893 fué promovido á la categoría de general y desempeñó hasta 1898 el cargo de comandante en jefe de Aldershot.

También fué nueve años comandante en jefe de las fuerzas de Irlanda. La larga residencia en este país católico, las ceremonias de dicho culto, que figuraban en muchos actos á que por su cargo debía asistir perso-

Navegación

El vapor *Montevideo* llegó el jueves 12 de Génova.

—El *Manuel Calvo* llegó el martes 10 á New-York.

—El *Claudio López* salió el miércoles 17 de Sueza para Port Said.

Expedientes. Se han remitido á la aprobación del Ministerio de la Gobernación, los expedientes de arbitrios extraordinarios de Alcazar y Diezma.

Noticias mineras.

Demarcaciones aprobadas

El Gobernador ha aprobado las demarcaciones efectuadas en los registros mineros San Antonio, en término de Rubite; «San Miguel» en término de Motril y «San Miguel», en término de Gualchos.

Robo de prendas. El día 11 del actual en el cortijo conocido por *El Avispero*, en término de Baza, robaron varias prendas de vestir de la propiedad de los labradores del mismo. La Guardia civil de aquel puesto practica diligencias para recuperar lo robado y detener á los autores.

Personal

Guarda jurado.

Para Lugros y su término se nombra á José Navarro Martínez.

Ha tomado posesión de su cargo el oficial del Gobierno civil, D. Pedro Valdecabras.

Nacimientos y defunciones.

Ambas princesas han sido educadas como las señoritas particulares en Inglaterra, y sobresalen en todos los ejercicios del sport.

Llegada a Granada

A la hora reglamentaria, a las siete y cuarenta minutos de la noche de ayer, llegó a Granada el tren correo número 21 de la línea de Andaluces, en el que, ocupando un coche-salón venían los duques de Connaught, sus hijas, el capitán Buller y la dama de honor, miss Pelly.

El referido coche-salón es propiedad de la Compañía de los Andaluces, que con otros dos más, forma el tren real que usó cuando viajaba por estas líneas, la reina Isabel II.

En la estación que estaba iluminada con dos focos eléctricos y otros dos en la explanada exterior, esperaban a los duques, los gobernadores civil y militar, don Juan Tejón y Marín y don Manuel Ortega, con su ayudante don Rafael Moreno; el alcalde, señor Amor y Rico; el presidente de la Audiencia Territorial, señor Castaño, y el de la Provincial, señor Velasco; el fiscal de S. M. señor Méndez; el presidente de lo Civil, señor García del Pozo; el rector de la Universidad, señor García Solá; el delegado de Hacienda, don Hipólito de la Oya; el interventor de Hacienda, señor Tomaseti; el tenedor de libros, señor Moya, y el oficial primero, don Luis Felipe Reina; el decano de la Facultad de Derecho, señor Peña; el presidente de la Diputación provincial, señor Díaz Rogés; el secretario del Gobierno, señor Blin; el teniente coronel de la benemérita, señor Valenciano; el cónsul inglés, Mr. Charles E. S. Davenhill; don Tomás González; el jefe de policía, señor Palomero, y los inspectores, señores Ladrón de Guevara y Caruncho.

Ramos de flores

Al parar el tren y al bajar los duques del primer coche-salón donde venían con la princesa Victoria hubo nutridos aplausos.

Del segundo coche salón descendieron la princesa Margarita, la dama de honor miss Pelly y el ayudante del duque, capitán H. notable J. Gade Buller.

Por el cónsul Sr. Davenhill se hicieron las presentaciones de las autoridades.

El Alcalde, Sr. Amor, ofreció a las damas en nombre de Granada tres preciosos ramos de flores colocados en una rica bandeja de plata regalo a Granada de Isabel II cuando esta reina visitó nuestra ciudad en 1843.

La comitiva.

En la explanada de la estación organizóse la comitiva, abriendo la marcha después de presentar armas la Guardia municipal montada vestida de gala. el coche del Gobernador ocupado por los duques y la princesa Victoria, siguió otro coche con la princesa Margarita, la dama de honor y el capitán ayudante del señor duque.

Tras de este coche iba otro piquete de la Guardia municipal montada y uno de la Guardia civil, marchando al estribo izquierdo del coche de los duques el jefe de la Guardia municipal, Sr. Linares.

A los coches ocupados por los duques y su familia seguían el del Gobernador y el Alcalde y demás autoridades.

Los coches fueron descubiertos a pesar de lo despreciable del tiempo, a petición de las bellas princesas.

Al salir de la estación se iluminó la explanada con luces de bengala.

El itinerario.

Las calles que recorrió la comitiva fueron San Lázaro, Triunfo, San Juan de Dios, Duquesa, Trinidad, Mesones, Puerta Real, Reyes Católicos, Plaza Nueva, cuesta de Gomez y Alhambra, cuyo pintoresco bosque fué iluminado todo con luces de bengala al paso de la comitiva.

Desde bien temprano esperaba en todas las calles numeroso público el paso de los ilustres viajeros por admirar la belleza de las princesas Margarita y Victoria.

En la puerta del hotel Washington, donde se hospedaban, esperaba la llegada de los duques un numeroso público y un piquete de la Guardia civil y todas las fuerzas presentaron armas al descender de los coches los regios viajeros hoy nuestros huéspedes.

En el Hotel Washington.

A las ocho menos cinco minutos llegó la comitiva al Hotel Washington.

Seguidamente los duques y las princesas pasaron a sus habitaciones.

Después el Gobernador civil, señor Tejón y Marín, y el Alcalde, señor Amor y Rico, saludaron a los egregios viajeros y se despidieron de ellos.

El duque les dijo que tendría mucho gusto en que ambas autoridades los acompañaran en la visita que realizarán hoy a la Alhambra y otros monumentos.

La comida.

Una vez que se despidieron los señores Tejón y Marín y Amor y Rico, los duques se sentaron a la mesa con las princesas Margarita y Victoria, el capitán Buller, y la dama de honor, Miss Pelly.

Se les sirvió el siguiente menú. Consommé imperial. Merluza a la alicantina. Roastbeef a la macedonia. Chuletas al paté foie-gras. Espárragos, salsa tártara. Capones de Bayona. Crema a la Reina. Frutas.

Vino de Rioja, blanco. A poco de empezar la comida, ocurrió un incidente que hizo reír no poco a los comensales.

Una murya se situó a la puerta principal y lanzó al aire las notas de varias piezas musicales, que proporcionaron a los ilustres huéspedes gran placer, a juzgar por las risas con que, mientras comían, escuchaban la serenata.

Los murguistas continuaron firmes en su tarea hasta cerca de las once de la noche.

Poco después, los duques se retiraron a descansar a sus habitaciones.

Las habitaciones.

Desde hace pocos días, que se recibió aviso en el hotel, se reservaron a los duques seis habitaciones del piso principal.

El comedor se halla instalado en el salón del número 7.

Las paredes están estucadas, y cubierto el suelo con excelente alfombra.

En dicho salón, se ven colocados con mucho gusto, un rico estrado, varias butacas de las llamadas marquisitas, algunas sillas de lujo, dos grandes espejos y otros muebles accesorios.

Luca el comedor, entre otros cuadros, una magnífica copia de la reproducción del Mirador de Lindaraja, que presentó en la última Exposición granadina, D. Indalecio Ventura.

También llama la atención en el comedor, un precioso cofrecito alhajero, de cobre y plateado a la galvanoplastia, de que es autor el mismo, Sr. Ventura.

El cristal de la mesa es de baccarat, en colores, y la vajilla, de china dorada, con las iniciales del hotel.

Contiguo al comedor se halla un dormitorio.

El adorno, tanto de éste como de los otros cinco, todos los cuales se comunican entre sí, es severo, sencillo y elegante.

Aparte de las ca as, se ven en ellos, mesas de noche y de escribir, lavabos, butacas y cuadros.

Cada dormitorio tiene alumbrado eléctrico y una bujía sobre la respectiva mesa de noche.

Todos los indicados departamentos se hallan adornados con mucho gusto y excelente confort, que acreditan el hotel.

Los egregios viajeros se muestran muy satisfechos de sus habitaciones, y a poco de ocupadas, no pudieron por menos que expresar su satisfacción.

La servidumbre ocupa varias habitaciones del segundo y del tercer piso, también muy confortables.

Sobre las mesas e escribir de los seis dormitorios indicados, aparte de pluma, tintero y secante, hay excelente papel de carta, que para el servicio de sus huéspedes acaba de encargarse a una acreditada casa litográfica el hotel.

Como membrete, luce el papel los escudos de España, Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Australia y Francia, estos rodeando a aquel, que aparece en medio.

Todos ellos están primorosamente hechos en relieve.

Debajo de los escudos se vé el nombre del Hotel Washington.

Lo que dicen los duques.

Los duques se muestran muy satisfechos de su viaje a España y de las atenciones y obsequios de que se les hace objeto.

Les ha agradado mucho su entrada en Granada, y desean con el mayor interés ver nuestros monumentos, especialmente la Alhambra.

Visita a la Alhambra.

Hoy, como hemos dicho, verán el Palacio nazarita, por expresa invitación, les acompañarán el Gobernador y el Alcalde.

La hora para la cual han sido citadas dichas autoridades, con dicho objeto, es la de las diez menos cuarto de la mañana.

Otros obsequios.

A la llegada de los Duques Connaught al hotel, la señorita Carlota Davenhill, hija del viccónsul inglés, ofreció a la Duquesa un espléndido ramo de rosas; y sus hermanitos acompañados del joven Hubert Meersmans, ahijado del propietario de los Mártires, ofrecieron a las princesas artísticos bouquets de violetas, a la vez

que daban la bienvenida a los egregios viajeros.

En uno de los carruajes de la comitiva llegaron al hotel tres artísticos ramos de flores, regados a la duquesa y a sus hijas, por el general Luque, el Alcalde de Sevilla y el Gobernador de dicha capital, Sr. Contreras Carmonas.

La familia real inglesa

El jefe de la familia real inglesa es el rey Eduardo VII, que nació el 9 de Noviembre de 1845 y se halla casado con la princesa Alejandra de Dinamarca.

De este matrimonio nacieron: el duque de Clarence, fallecido hace algunos años, el príncipe Jorge, duque de York; la princesa Luisa Victoria, casada con el duque de Fife. La princesa Victoria y la princesa Maud.

La hermana mayor del rey Eduardo era la Victoria Adelaida María Luisa, que casó con el emperador de Alemania, Federico III, muerto el año de 1888.

También son hijos de la reina Victoria, el duque de Edimburgo, ya difunto, la princesa Elena, casada con Christian, príncipe de Slesw-Holstein; la princesa Luisa Carolina, esposa del duque de Argyll; el príncipe Arturo, que es hoy nuestro huésped; el duque de Albany, que murió en 1884; la princesa Beatriz, casada con el príncipe Baquenci y la de Battemberg.

El mayor de los nietos de la reina Victoria, es el emperador Guillermo II de Alemania.

El actual duque reinante de Sajonia, hijo del duque de Albany, es también sobrino de Eduardo VII.

Varios detalles

Sirvieron de intérpretes a las autoridades para entenderse con los duques, aparte del cónsul inglés, señor Davenhill, los intérpretes del Hotel Washington, don Joaquín Moreno, don Eugenio Paganí, don Héctor y don Pedro Bagna y don Antonio Arenas.

También auxilió a los anteriores, don Tomás González.

Ayer se recibieron en el Hotel una carta para la princesa Margarita y un telegrama.

También se recibió a las siete y media de la noche un telegrama para la princesa Victoria.

Momentos después de la llegada de las princesas al Hotel, les fueron entregados los telegramas y la carta.

Los ilustres viajeros permanecerán en nuestra capital, como ya hemos dicho, dos días.

Desde Granada marcharán a Málaga, donde embarcarán a bordo del crucero Essex con dirección a Argel, continuando luego el viaje para Egipto.

El concejal católico por la parroquia de San Ildefonso don José S. Moreno Agrela, ha donado 50 pesetas a cada una de las Conferencias de San Vicente de Paul, para señoras y caballeros, establecidas en aquella, para que las invierten en un socorro extraordinario a los pobres de lamisma, en el día del santo patrón de la parroquia.

El Arzobispo viaticado.

La enfermedad.

Desde hace cinco días en que su excelencia ilustrísima D. José Moreno Mazón salió a visitar el convento de las Mercedarias establecido en el antiguo Colegio Notarial, sintióse indisputado al regreso a su palacio a causa de un enfriamiento que cogió.

No se le dió importancia por la servidumbre al padecimiento hasta el sábado 14 en que acometido de agudadas fiebre fueron llamados los médicos Sres. Godoy y López Martín, los cuales apreciaron en nuestro virtuoso prelado un catarro gripal, que si bien no ofrecía caracteres alarmantes, dada la avanzada edad del paciente y su excesiva obesidad pudiera ser origen de posteriores complicaciones.

La confesión.

La enfermedad por fortuna continuaba estacionada siguiendo su desarrollo natural, pero obligado al ilustre enfermo a guardar cama.

Ayer por la mañana fué visitado su excelencia por los facultativos de cabecera, sin que notaran estos ningún síntoma de gravedad.

A las tres de la tarde, estando rodeado de su familiar D. Juan Arias, de D. Sinfiriano Díaz y el ayuda de cámara D. José Tamayo, que le asisten con asiduidad sin apartarse un momento de la cabecera, manifestó S. E. vehementes deseos de confesar y recibir la Comunión.

Acto seguido fué avisado el cura párroco del Sagrario D. Manuel Teruel, quien a las cuatro de la tarde recibió la confesión del venerable prelado.

Desde este instante se circularon avisos a las autoridades eclesiásticas, civiles y curas párrocos de la capital, citándoles para las seis de la tarde, hora en que debía administrarse, al enfermo el Viático con las solemnidades propias del caso.

A poco comenzaron a llegar al Palacio Arzobispal las autoridades y personas más salientes de la población que iban dejando sus tarjetas en el vestíbulo y preguntaban afectuosas por el estado de salud del sabio prelado.

El Viático.

En la alcoba de S. E. se hallaban el general Ortega acompañado de su

esposa é hijo, que son parientes cercanos del Arzobispo, y cuidábanle visiblemente emocionados.

La comitiva se formó en la antecámara y la comitiva del Gobernador militar señor Ortega, su ayudante é hijo, Gobernador civil señor Tejón y Marín, el Alcalde presidente señor Amor y Rico, presidente de la Diputación señor Díaz Rogés, presidente de la Audiencia, señor Castaño, Fiscal de S. M. señor Méndez, teniente coronel de artillería señor Moreno, D. Diego Sánchez Méndo, D. Angel González Alba y otras distinguidas personalidades con cirios encendidos, descendiendo al vestíbulo del palacio a esperar la llegada del Viático.

En la sacristía de la Catedral se congregaron el Cabildo y dignidades eclesiásticas, párrocos de la capital, comisiones del Seminario, Sacro Monte, Círculo Católico, el Colegio de Niñas Nobles y otros centros de enseñanza de religiosas.

La Catedral y los alrededores del Palacio Arzobispal, eran invadidos por una compacta muchedumbre que noticiándose los detalles que hasta a ellos llegaban de la enfermedad, asociándose al dolor producido en todas las clases en general, que alaban las excelentes dotes del virtuoso prelado.

A las seis en punto, hora en que empezaron a repicar la Catedral y todas las parroquias, se puso en marcha la comitiva, llevando velas encendidas las Niñas Nobles, seminaristas, párrocos y Cabildo Catedral, maestro de ceremonias D. Francisco Jaraba y Deán de la Santa Iglesia Metropolitana, D. Mannel Pesquero; el palio era llevado por los beneficiados D. Rafael Bosch, D. Anselmo Herráiz, D. Fermín Martín Zarco y D. Ramón Pizarro; revestido de capa pluvial, D. Emilio de la Rosa, dignidad de Arcipreste, oficiando de diácono, D. Enrique Muñoz y de subdiácono D. Emilio Merino.

El Viático pasó por entre las autoridades civiles y militares, las cuales ocuparon el puesto que les correspondía, subiendo al segundo piso en cuya ala derecha se halla instalada la alcoba de S. E.

El acto de administrar su Divina Majestad al Arzobispo, resultó imponente. Cuantas personas se hallaban junto al lecho estaban afectadísimas y entre los allegados, familiares y servidumbre se desarrollaron escenas de dolor, derramando todos lágrimas abundantes.

El paciente recibió con la mayor unción y fervor religioso el Viático, dando muestras de cristiana resignación.

El Arcipreste que le administraba preguntó muy conmovido a S. E. ¿Tiene V. E. algún pecado que confesar y reconciliarse con Dios?

El venerable prelado replicó con voz entrecortada: «No me acuerdo de nada.»

Terminada la ceremonia religiosa, pidió agua el paciente que le fué servida por D. Sinfiriano Díaz, incorporándolo en el lecho. Penetramos en el dormitorio y pudimos contemplar al ilustre enfermo que no representa exteriormente síntomas que justifiquen la alarma que desde un principio se palpó por toda la ciudad al conocerse la noticia de que iba a ser viaticado.

Su ilustrísima reposaba en una gran cama de nogal de las llamadas de cajón, cubierta con una colcha de seda granate.

En el testero que dá frente a la entrada de la alcoba se colocó el altar con un magnífico crucifijo de plata.

Detalles

A última hora, los médicos que asisten a S. E. entienden que no se ha agravado su estado, no existiendo por tanto motivos de alarma.

El Palacio Arzobispal está siendo muy visitado por distinguidas personalidades y representaciones de todas las clases sociales, centros y corporaciones de esta ciudad que acuden en demanda de noticias sobre el curso de la enfermedad que aqueja al ilustre enfermo.

Por la tarde se dirigieron circularmente a las capitales y pueblos de esta archidiócesis para que se hagan rogativas por la salud del venerable prelado.

Hacemos votos, los más sinceros, por el restablecimiento del señor Moreno Mazón.

Un crimen en Guadahortuna

Descargando leña.—Una mujer testaruda.—Gritos por un arañazo.—En defensa de su madre.—Como ocurrió el hecho.—Tirios y puñaladas.—Criminal preoz.—Muchedumbre aminorada.—Fuga y captura del criminal.—Impresión en el pueblo.—La familia de la víctima.

La tarde del día 14 del actual se perpetró en Guadahortuna un crimen que ha dejado penosa impresión en este vecindario, y del cual ha resultado víctima el joven de 28 años, casado, Fidel Ferrer Jiménez.

Según la versión popular, el hecho ocurrió como sigue:

Hallábase el Fidel a eso de las cinco de la tarde en la puerta del establecimiento de D. Francisco Valero, jugando con un hijo de éste, niño de cinco años, cuando observó que Joaquín Jiménez y Jiménez, primo suyo, llegaba a la puerta de la casa que habita, con una carga de leña.

Entonces, guiado por su carácter servicial, dirigióse Fidel a auxiliar a su primo en la tarea de descargar la leña, y estando ambos ocupados en dicha operación, acertó a pasar por allí con un cantaro de agua una mujer de unos cuarenticinco años, llamada María Antonia Ballesteros, ocurriéndole cruzar por entre la bestia y la pared, dirigiendo palabras ofensivas a los descargadores, por tener obstruido el pas.

Los dos primos, le contestaron que rodease por el arroyo, a lo cual se opuso la mujer, obstinándose en pasar por el estrecho espacio que mediaba, entre el ramaje y el muro, cosa que efectuó al fin, causándose con una a tilla un arañazo en la espalda, por lo cual, prorrumpió en lastimeros gritos.

Oyéronlos, dos hijos de la María Antonia, que acudieron en defensa de su madre y creyendo sin duda que el asunto revestía mayor importancia, se habían provisto el mayor de una pistola y el menor de una faca. Este, llamado Fortunio Suárez, sin que nadie pudiera evitarlo, con la rapidez del rayo, restó a Fidel Ferrer una terrible, ulalada en el corazón, que le dejó muerto casi instantáneamente.

El mayor de los hermanos, tuvo mejor fortuna, pues hizo un disparo al Joaquín, sin que hiciera blanco, por impedirlo a tiempo algunos amigos que se hallaron próximos al lugar del suceso.

Cuando a los pocos momentos llegó el cura párroco Sr. Gutierrez, solo pudo echar la absolución al herido que espiró inmediatamente sin poder recibir la Extremunción.

El preoz criminal, pues solo cuenta 17 años, aprovechando la extraordinaria confusión que se produjo, logró por el momento escapar, refugiándose en la casa de José Morete Martínez, mas apercibido de que la muchedumbre se había subleado en su contra, é intentaba asaltar su refugio para darle el alcance, el muchacho saltó por las tapias del corral, emprendiendo la fuga por el campo de la parte alta del pueblo.

Organizáronse varias rondas compuestas de autoridades, vecino y guardas, que provistos de escopetas, salieron por distintos sitios de los alrededores, del pueblo, para conseguir la captura del Fortuno.

Verificóse ésta al fin, a la hora de cometido el crimen. El delincuente fué hallado y preso en la casa llamada de Santa Catalina, sita extramuros y habitada por Ramona Segovia.

La ronda que llevó a cabo este servicio, la componían el tercer alcalde Sr. Vinuesa, el administrador de consumos Sr. Vico, el Sr. Gómez Peñafiel, y el guarda Isidoro García.

El criminal manifestó al ser detenido que no se había dado cuenta de lo que había hecho y se resistía a creer el haber dado muerte a Fidel.

El juzgado municipal se personó inmediatamente, instruyendo las primeras diligencias.

A hora avanzada de la noche, salió un propio para Iznalloz a dar cuenta del hecho al Juzgado de Instrucción.

Es grande la consternación, que ha producido en Guadahortuna, este triste suceso, por las circunstancias que en él han medido y por ser la víctima persona muy apreciada en la localidad por su honradez, trato afable, hallarse en lo mejor de su juventud y ser pariente de muchas familias distinguidas del pueblo.

Deja el interfecto a su esposa próxima a dar a luz.

Dicha señora, recientemente ha visto morir a una preciosa hija de corta edad, primer fruto de su matrimonio.

Desde muchísimos años, no ha habido un crimen en Guadahortuna, cuyos honrados habitantes, se distinguen por sus buenos y nobles sentimientos, aumentando la indignación popular, el que un mozalbeté irreflexivo, haya turbado la vida pacífica del pueblo, no alterada desde fecha inmemorial.

Reunión de estudiantes

Ayer tarde se reunieron los estudiantes del último grupo de la Facultad de Derecho, con objeto de adoptar algunos acuerdos relacionados con sus estudios.

Después de algunas consideraciones expuestas por varios oradores y tras larga discusión, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

Elevar al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes una solicitud, conteniendo la pretensión justa de obtener la matrícula como alumnos oficiales en una ó dos asignaturas, últimas de la carrera, además de las que en la actualidad están matriculados.

Telegrafiar a las personalidades oficiales, que puedan por la fudole de sus cargos, cooperar a l fin propuesto.

Recabar el apoyo decidido del mismo grupo de las demás Universidades.

Imprimir la mencionada solicitud, como medio de propaganda.

Y por último solicitar el concurso de la prensa.

Dolores de cabeza. Después de cenar en pocos minutos con la Cefalácea Roselló. En todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Depósito en Granada, Droguería de Dorocho González.

REUMA

Para curar por fricciones los dolores reumáticos, no hay nada como el Balsamo anti-reumático de Orive. Triunfó donde fracasaron otros; 2 pesetas franco.

Zarzaparrilla de Bristol. El soberano purificador de la sangre! El depurador más eficaz que se conoce. Remedio benigno y seguro.

Sección religiosa

Cantos para hoy

Santo del día.—San Antonio, abad y confesor.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de Mn. Capuchinas. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco. (Mañana en la misma Iglesia.)

Misas de prima.—En la Catedral a las nueve menos cinco. En la Real Capilla a las nueve menos cuarto.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla a las nueve y media.

Misas de hora fija.—En el Sagrado Corazón hay Misa cada media hora de las siete a las diez y media.

En la Magdalena y las Angustias hay Misas desde las siete a las diez.

En San Juan de Dios de seis y media a diez.

De doce en Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, la Magdalena, San Juan de Dios y las Capuchinas.

Misas de San Antonio.—En la Magdalena a las ocho; en San Justo y San Pedro, a las nueve; en el Angel Custodio a las diez; en San Cecilio a las once; en el Sagrario, San Matías, Sta. Escolástica, San Antón, Sta. Ana y Ntra. Señora de las Angustias, a las doce.

En San Juan de Dios, cantada a las nueve y después los trece martes.

Novena. En el Sagrario, a las cuatro, la de San Sebastián.

Ejercicios para señoras.—En la iglesia de las Adorativas, dirigidos por el P. Izarra, Redentorista.

Ejercicios. En la Magdalena, las Capuchinas y S. Cecilio, durante la Misa se hace el de los trece martes de San Antonio.

Rosario.—En la Catedral, S. Matías, San José y San Andrés, por la mañana en las demás iglesias a la oración.

En San Juan de Dios, Rosario y Visita al Santísimo a las seis de la tarde.

Visita y Corte de María.—Ntra. Sra. de los Favores, en San Juan de los Reyes.

Cartera de Granada.

La Alhóndiga

Existían ayer, sobrantes del día anterior 554 quintales métricos de trigo, ó sean 958 fanegas, que con 426 quintales (993 fanegas) que entraron, hacen un

total de 980 quintales (1.947 fanegas). Se vendieron ayer 187 quintales métricos de trigo al precio de 31'22 a 32'92 pesetas, que equivalen a 436 fanegas vendidas de 52 a 57 reales una.—Quedó un sobrante para hoy de 793 quintales (1.511 fanegas)

Crónica obrera.

En La Obra.—Reunión de los albañiles.

Anteanoche celebró una velada el cuadro de declamación de la Asociación Obrera, poniéndose en escena la comedia dramática Una línea por Dios y los juguetes cómicos en un acto ¿Quién es el director? y Por huir del vecino.

La numerosa concurrencia que llenaba por completo el amplio local, aplaudió la labor de la señorita Encarnación López, así como a los señores Palma, Rivas, Carrasco Luque, Sánchez, Rus y la Paz.

En esta semana será citado el gremio de oficiales y ayudantes de albañilería para tratar de asuntos de interés general para la clase.

Teatro.

En el Principal.

La empresa de este coliseo ha invitado a los duques de Connaught, para la función de esta noche, habiendo elegido la obra del célebre autor inglés Guillermo Shakespeare, titulada «Hamlet», en que tanto se distingue el primer actor don Francisco Fuentes.

MUEBLES DE VIENA

El más completo surtido en sillas, sillones, mecedoras y sofás con asientos de rejilla y madera

LA HORMIGA DE ORO

Reyes Católicos 19.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL

Función para esta noche.

La tragedia en seis actos Hamlet, principio de Dinamarca.

A las ocho en punto.—Butacas, 2 pesetas; entrada general, 60 céntimos; paraiso, 40.

que le parece bien que el Gabinete se presente a las Cámaras, si bien presente habrá de tocar en ellas con grandes dificultades.

La vuelta de Silvela.

Madrid 16 (11'15 noche.)

Entre los íntimos del Sr. Silvela se habla de la posibilidad de que el antiguo jefe de los conservadores vuelva a la política activa.

Excusas de Romero

Madrid 16 (11'15 noche.)

El general Azcárraga ha dicho hoy, que le ha visitado el marqués de Figueroa a nombre del Sr. Romero Robledo, para sincerar a este de las últimas declaraciones suyas, publicadas por la prensa, que según expresión del político antequerano, han sido interpretadas erróneamente.

Cada vez se censura con mayor dureza al Sr. Romero Robledo, por su actitud nebulosa.

La boda del Rey

Madrid 16 (11'15 noche.)

En los círculos políticos se habla bastante de la boda del Rey.

Se dice que las negociaciones para concertarla la inició el verano pasado el Sr. Maura, orientándose hacia las princesas que profesan la religión católica.

Entre las Cortes de Alemania y España se cambiaron fotografías, presentando aquella la candidatura de la princesa de Mecklemburgo.

Al mismo tiempo se entablaron negociaciones con Inglaterra, que apoya a la princesa Victoria Patricia, hija menor del duque de Connaught.

La impresión general es la de que las dos princesas citadas son las únicas que pueden aspirar a compartir con D. Alfonso XIII el trono de España.

Con la boda del Rey se relaciona el viaje que hizo a Alemania el Sr. Maura al dejar el poder.

El que dentro de muy poco hará a Berlín el Príncipe viudo se relaciona también con el posible enlace del Rey con la princesa de Mecklemburgo.

Se asegura que la candidatura de esta la recomienda insistentemente Alemania.

También cuenta con grandes

probabilidades la hija menor de los duques de Connaught, que aunque es protestante se convertiría al catolicismo, si fuera la elegida para esposa de Alfonso XIII.

Consejo de ministros

Madrid 16 (11'15 noche.)

Se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia del señor Azcárraga.

El ministro de la Gobernación notificó a sus compañeros, que la situación de Valencia ha mejorado notablemente, imperando tranquilidad completa.

Fué autorizado el ministro de la Guerra para que permita la adquisición de artículos de consumo con destino al Hospital Militar de Granada, por gestión directa. El ministro de Gracia y Justicia esbozó las mejoras que se propone introducir en el régimen penitenciario.

Rusia y Japón

Los prisioneros rusos

Madrid 16 (7'30 noche.)

Durante estos últimos días han llegado a Nagasaki dos mil prisioneros rusos. 608 soldados y 50 oficiales han sido conducidos al campamento de Tuasayama.

A los oficiales se les ha permitido circular por la villa, yendo escoltados.

Mina arrastrada

Madrid 16 (7'30 noche.)

Comunican de Tokio que en la costa de la provincia de Noto se ha encontrado una mina rusa que las aguas han arrastrado desde Wladivostok.

Rumor de mediación

Madrid 16 (7'30 noche.)

En la bolsa de Tokio se cotizó días pasados un rumor, según el cual el emperador de Rusia se había dirigido al rey de Inglaterra solicitando la mediación de este para poner término a la guerra que el imperio moscovita sostiene con el Sol Naciente.

El rumor fué categóricamente desmentido.

Regalos que parecen

Madrid 16 (7'30 noche.)

La noticia que hace algunos días circuló de haber sido robados los regalos de Año nuevo que se enviaron a las tropas rusas que

pelean en el Extremo Oriente ha sido desmentida.

Lo ocurrido fué que los trenes en que iban aquellos tuvieron que dar paso a otros muchos en que iban tropas y llegaron a la Mandchuria con un retraso considerable.

Para los huérfanos

Madrid 16 (7'30 noche.)

El jefe de policía de San Petersburgo hace los preparativos necesarios para conseguir la instalación de un Asilo, en el cual sean recogidos los huérfanos de los militares muertos en Port-Artur.

Para este fin ha hecho un donativo de 3.000 rublos el alcalde de Dunquerque.

Para los prisioneros

Madrid 16 (7'30 noche.)

El Gobierno del Japón ha autorizado el envío de medicamentos y ropas a los prisioneros rusos.

El almirante Alexieff

Madrid 16 (7'30 noche.)

El almirante Alexieff, exvirrey de Rusia en el Extremo Oriente, ha sido nombrado almirante mayor honorario de la escuadra rusa.

Supónese este nombramiento relacionado con el deseo mostrado por Alexieff de retirarse de la vida pública.

El exvirrey se propone hacer dentro de poco un viaje por el extranjero.

La ofensiva rusa

Madrid 16 (7'35 noche.)

Decididamente el ejército ruso emprenderá la ofensiva antes de que el mariscal Oyama reciba los refuerzos que se le envían desde Port-Artur.

Tercera escuadra

Madrid 16 (7'35 noche.)

Informes de San Petersburgo confirman que la tercera escuadra saldrá de Libau a fines del presente mes.

Circulación difícil

Madrid 16 (7'35 noche.)

Los trenes que conducen tropas y provisiones a la Mandchuria circulan difícilmente por consecuencia de las intensas borrascas de nieve reinantes.

Sin retirada

Madrid 16 (11'15 noche.)

Se asegura en Londres que 8.000 japoneses han cortado la

retirada a los cosacos en Michako.

Varias noticias

LA COTIZACIÓN BOLSA DE MADRID.

Madrid 16.

Table with financial data: 4 0/0 Perpetuo Interior 77'45, 4 0/0 Pequeños 77'80, 4 0/0 Fin corriente 77'57, 5 0/0 Amortizable 00'00, 5 0/0 Pequeños 98'50, Cédulas Hipotecarias 102'65, Cédulas del 4 por 100 000'00, Banco de España 458'00, Banco Hispano-Americano 000'00, Arrendataria de Tabacos 410'00, Acciones preferentes de la Sociedad General Azcárraga 106'00, Idem ordinarias de idem 56'50, Obligaciones de idem 00'00.

CAMBIOS.

Table with exchange rates: Francos, París, vista 31'70, Libras, Londres, vista 33'10, Exterior español 91'70.

Donativo de un rey

Madrid 16 (7'30 noche.)

El Rey de Italia, según comunican de Roma, ha hecho un donativo de 100.000 liras, para atender a los gastos preparatorios de la exposición que en 1906 se verificará en Milán.

Se organiza este certamen con motivo de la apertura del túnel del Simplón.

Protección a la marina

Madrid 16 (7'30 noche.)

La comisión correspondiente del Senado norteamericano ha aprobado un proyecto de ley, concediendo protección a la marina mercante.

Fábricas cerradas

Madrid 16 (7'30 noche.)

En Burdeos se han recibido noticias de L'Isiere, diciendo que a consecuencia del intenso frío que reina en aquella localidad, se han cerrado 52 fábricas.

El número enorme de obreros parados y la falta de medios para darles trabajo, ó en su defecto socorrerlos, hace que la situación sea gravísima.

Las aduanas japonesas

Madrid 16 (7'30 noche.)

De una estadística oficial publicada en Tokio, sobre el movimiento de las aduanas japonesas, durante el año de 1904, resulta que la exportación se ha elevado a 32 millones de libras esterlinas y la importación a 37 millones.

Comparados los ingresos de 1903 con los de 1904, resulta un aumento a favor del primero, de 2.900.000 libras respecto a exportación, y de 5.400.000 en lo que hace a la segunda.

Compañía de acaparadores

Madrid 16 (7'30 noche.)

Los expendedores y negociantes de algodón de Mississippi, respondiendo a una invitación de sus colegas de Nueva York han celebrado una reunión en la que acordaron formar una compañía con un capital de veinte millones de libras esterlinas, para acaparar las existencias del citado género, y conservarlas hasta que el precio alcancen un alza considerable.

Nuevo ferrocarril.

Madrid 16 (7'30 noche.)

El gobierno portugués ha dado su aprobación al trazado definitivo del ferrocarril de Lourenço Márques a Swaciland.

Las obras comenzarán muy en breve y con gran actividad.

Para atender a los gastos de ella el gobierno lusitano se propone contratar un empréstito.

El Gabinete británico

Madrid 16 (7'45 noche.)

Se reciben telegramas de Londres en los que se dice, que el ministerio tropieza con grandes dificultades políticas.

Se estiendo mucho la creencia de que el Gabinete, si va a las elecciones generales, será derrotado en ellas.

Por ambas causas se cree, que lord Balfour dejará el poder en plazo no lejano.

Anarquista peligroso

Madrid 16 (7'45 noche.)

Ha sido preso en Filadelfia, el célebre anarquista Gessler.

En su poder se han encontrado varias máquinas explosivas, que llevaba ocultas en gemelos de teatro.

Respondiendo a preguntas que se le hicieron, confesó que era el encargado de ejecutar los planes concebidos por las sociedades anarquistas de Irlanda.

Entre ellos se contaba el de destruir los trasatlánticos ingleses.

Archiduques de viaje.

Madrid 16 (11'15 noche.)

En unión de su esposa é hija, ha llegado a París el archiduque

Federico que viene a Madrid para visitar a la Reina.

Aunque se sabe que las negociaciones para concertar la boda del Rey se hacen cerca de la princesa de Mecklemburgo y cerca de la hija menor del duque de Connaught, se dice sin embargo, que el viaje del archiduque Federico, guarda relación con los proyectos matrimoniales del Rey.

En el Ateneo.

Madrid 16 (11'15 noche.)

El señor Silvela ha pronunciado hoy en el Ateneo, y ante un público escogidísimo, un discurso que ha versado sobre la moral cristiana.

Los huelguistas de Valencia

Madrid 16 (11'15 noche.)

Según comunican de Valencia, los huelguistas del puerto han celebrado un meeting, en el que se han dirigido fuertes ataques a los obreros del Montepío y en el que se han acordado temperamentos de intransigencia.

Las casas de préstamos están atestadas de utensilios pertenecientes a los huelguistas.

Estos han apreadado un barco, en el que trabajaban obreros del Montepío.

Dos de estos recibieron contusiones. Se teme que se recrudezcan los disturbios de estos días.

El rey de Sajonia

Madrid 16 (7'30 noche.)

Hoy ha llegado a Berlín el rey de Sajonia para hacer su anunciada visita al emperador Guillermo.

Atentado en Rusia

Madrid 16 (7'15 noche.)

Desde San Petersburgo dan cuenta de un atentado llevado a efecto contra el general Trepof, jefe de la policía rusa.

El indicado general iba acompañando al duque Sergio, cuando se le acercó un desconocido, que sacando rápidamente un revólver le hizo tres disparos, dándose inmediatamente a la fuga.

Trepof resultó ileso. El agresor, que aún no ha sido hallado, debe ser un estudiante.

Los revolucionarios no cesan en sus trabajos, que alcanzan más éxito de lo que pudiera creerse.

Donde con más intensidad cunde la agitación es en Varsovia.

La estatua de la emperatriz Catalina ha sido destruida por medio de la dinamita.

ALMODOBAR.

Sociedad General Azucarera DE ESPAÑA.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado repartir a las acciones preferentes, a cuenta de los beneficios del ejercicio 1904-5, un dividendo activo de 15 pesetas por acción contra el cupon núm. 1 de intereses.

El pago a razón de 14'25 pesetas por cupón, deducción ya hecha de los impuestos sobre utilidades y timbres de negociación, se realizará desde el día 1.º de Febrero próximo en los siguientes establecimientos de crédito: Madrid, Banco Español de Crédito, Barcelona, Sres. M. Arans y Compañía, Zaragoza, Banco de Crédito, Bilbao, Banco de Vizcaya, Granada, Sres. Hijos de Rodríguez Acosta, Oviedo, Sres. Masaven y Compañía.

Los cupones deberán presentarse al cobro facturándolos en los impresos, que al efecto se facilitarán en los indicados establecimientos. Madrid, 14 de Enero de 1905. El Secretario, J. Guillén Sol.

LA SEÑORA Doña Dolores Guil MARTÍNEZ Falleció el 18 de Diciembre de 1904, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Su director espiritual, su desconsolado esposo D. Joaquín Machado, sus sobrinos, sobrinos políticos, tíos y primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y si lo tienen a bien asistir a una Misa de Requiem que se celebrará en la parroquia de San Matías, a las diez de la mañana del 18 del corriente, aplicada por su eterno descanso, por lo que le vivirá eternamente agradecidos.

PATATAS Francesa para semilla de gran producción y muy temprana en la HUERTA DE LA TORRE Calle de S. Miguel Baja, GRANADA GIRAUD Y LEYVA.

HISTORIA DE ESPAÑA. PÁG. 249. PÁG. 250. PÁG. 251. PÁG. 252. PÁG. 253. PÁG. 254. PÁG. 255. PÁG. 256. PÁG. 257. PÁG. 258. PÁG. 259. PÁG. 260. PÁG. 261. PÁG. 262. PÁG. 263. PÁG. 264. PÁG. 265. PÁG. 266. PÁG. 267. PÁG. 268. PÁG. 269. PÁG. 270. PÁG. 271. PÁG. 272. PÁG. 273. PÁG. 274. PÁG. 275. PÁG. 276. PÁG. 277. PÁG. 278. PÁG. 279. PÁG. 280. PÁG. 281. PÁG. 282. PÁG. 283. PÁG. 284. PÁG. 285. PÁG. 286. PÁG. 287. PÁG. 288. PÁG. 289. PÁG. 290. PÁG. 291. PÁG. 292. PÁG. 293. PÁG. 294. PÁG. 295. PÁG. 296. PÁG. 297. PÁG. 298. PÁG. 299. PÁG. 300. PÁG. 301. PÁG. 302. PÁG. 303. PÁG. 304. PÁG. 305. PÁG. 306. PÁG. 307. PÁG. 308. PÁG. 309. PÁG. 310. PÁG. 311. PÁG. 312. PÁG. 313. PÁG. 314. PÁG. 315. PÁG. 316. PÁG. 317. PÁG. 318. PÁG. 319. PÁG. 320. PÁG. 321. PÁG. 322. PÁG. 323. PÁG. 324. PÁG. 325. PÁG. 326. PÁG. 327. PÁG. 328. PÁG. 329. PÁG. 330. PÁG. 331. PÁG. 332. PÁG. 333. PÁG. 334. PÁG. 335. PÁG. 336. PÁG. 337. PÁG. 338. PÁG. 339. PÁG. 340. PÁG. 341. PÁG. 342. PÁG. 343. PÁG. 344. PÁG. 345. PÁG. 346. PÁG. 347. PÁG. 348. PÁG. 349. PÁG. 350. PÁG. 351. PÁG. 352. PÁG. 353. PÁG. 354. PÁG. 355. PÁG. 356. PÁG. 357. PÁG. 358. PÁG. 359. PÁG. 360. PÁG. 361. PÁG. 362. PÁG. 363. PÁG. 364. PÁG. 365. PÁG. 366. PÁG. 367. PÁG. 368. PÁG. 369. PÁG. 370. PÁG. 371. PÁG. 372. PÁG. 373. PÁG. 374. PÁG. 375. PÁG. 376. PÁG. 377. PÁG. 378. PÁG. 379. PÁG. 380. PÁG. 381. PÁG. 382. PÁG. 383. PÁG. 384. PÁG. 385. PÁG. 386. PÁG. 387. PÁG. 388. PÁG. 389. PÁG. 390. PÁG. 391. PÁG. 392. PÁG. 393. PÁG. 394. PÁG. 395. PÁG. 396. PÁG. 397. PÁG. 398. PÁG. 399. PÁG. 400. PÁG. 401. PÁG. 402. PÁG. 403. PÁG. 404. PÁG. 405. PÁG. 406. PÁG. 407. PÁG. 408. PÁG. 409. PÁG. 410. PÁG. 411. PÁG. 412. PÁG. 413. PÁG. 414. PÁG. 415. PÁG. 416. PÁG. 417. PÁG. 418. PÁG. 419. PÁG. 420. PÁG. 421. PÁG. 422. PÁG. 423. PÁG. 424. PÁG. 425. PÁG. 426. PÁG. 427. PÁG. 428. PÁG. 429. PÁG. 430. PÁG. 431. PÁG. 432. PÁG. 433. PÁG. 434. PÁG. 435. PÁG. 436. PÁG. 437. PÁG. 438. PÁG. 439. PÁG. 440. PÁG. 441. PÁG. 442. PÁG. 443. PÁG. 444. PÁG. 445. PÁG. 446. PÁG. 447. PÁG. 448. PÁG. 449. PÁG. 450. PÁG. 451. PÁG. 452. PÁG. 453. PÁG. 454. PÁG. 455. PÁG. 456. PÁG. 457. PÁG. 458. PÁG. 459. PÁG. 460. PÁG. 461. PÁG. 462. PÁG. 463. PÁG. 464. PÁG. 465. PÁG. 466. PÁG. 467. PÁG. 468. PÁG. 469. PÁG. 470. PÁG. 471. PÁG. 472. PÁG. 473. PÁG. 474. PÁG. 475. PÁG. 476. PÁG. 477. PÁG. 478. PÁG. 479. PÁG. 480. PÁG. 481. PÁG. 482. PÁG. 483. PÁG. 484. PÁG. 485. PÁG. 486. PÁG. 487. PÁG. 488. PÁG. 489. PÁG. 490. PÁG. 491. PÁG. 492. PÁG. 493. PÁG. 494. PÁG. 495. PÁG. 496. PÁG. 497. PÁG. 498. PÁG. 499. PÁG. 500. PÁG. 501. PÁG. 502. PÁG. 503. PÁG. 504. PÁG. 505. PÁG. 506. PÁG. 507. PÁG. 508. PÁG. 509. PÁG. 510. PÁG. 511. PÁG. 512. PÁG. 513. PÁG. 514. PÁG. 515. PÁG. 516. PÁG. 517. PÁG. 518. PÁG. 519. PÁG. 520. PÁG. 521. PÁG. 522. PÁG. 523. PÁG. 524. PÁG. 525. PÁG. 526. PÁG. 527. PÁG. 528. PÁG. 529. PÁG. 530. PÁG. 531. PÁG. 532. PÁG. 533. PÁG. 534. PÁG. 535. PÁG. 536. PÁG. 537. PÁG. 538. PÁG. 539. PÁG. 540. PÁG. 541. PÁG. 542. PÁG. 543. PÁG. 544. PÁG. 545. PÁG. 546. PÁG. 547. PÁG. 548. PÁG. 549. PÁG. 550. PÁG. 551. PÁG. 552. PÁG. 553. PÁG. 554. PÁG. 555. PÁG. 556. PÁG. 557. PÁG. 558. PÁG. 559. PÁG. 560. PÁG. 561. PÁG. 562. PÁG. 563. PÁG. 564. PÁG. 565. PÁG. 566. PÁG. 567. PÁG. 568. PÁG. 569. PÁG. 570. PÁG. 571. PÁG. 572. PÁG. 573. PÁG. 574. PÁG. 575. PÁG. 576. PÁG. 577. PÁG. 578. PÁG. 579. PÁG. 580. PÁG. 581. PÁG. 582. PÁG. 583. PÁG. 584. PÁG. 585. PÁG. 586. PÁG. 587. PÁG. 588. PÁG. 589. PÁG. 590. PÁG. 591. PÁG. 592. PÁG. 593. PÁG. 594. PÁG. 595. PÁG. 596. PÁG. 597. PÁG. 598. PÁG. 599. PÁG. 600. PÁG. 601. PÁG. 602. PÁG. 603. PÁG. 604. PÁG. 605. PÁG. 606. PÁG. 607. PÁG. 608. PÁG. 609. PÁG. 610. PÁG. 611. PÁG. 612. PÁG. 613. PÁG. 614. PÁG. 615. PÁG. 616. PÁG. 617. PÁG. 618. PÁG. 619. PÁG. 620. PÁG. 621. PÁG. 622. PÁG. 623. PÁG. 624. PÁG. 625. PÁG. 626. PÁG. 627. PÁG. 628. PÁG. 629. PÁG. 630. PÁG. 631. PÁG. 632. PÁG. 633. PÁG. 634. PÁG. 635. PÁG. 636. PÁG. 637. PÁG. 638. PÁG. 639. PÁG. 640. PÁG. 641. PÁG. 642. PÁG. 643. PÁG. 644. PÁG. 645. PÁG. 646. PÁG. 647. PÁG. 648. PÁG. 649. PÁG. 650. PÁG. 651. PÁG. 652. PÁG. 653. PÁG. 654. PÁG. 655. PÁG. 656. PÁG. 657. PÁG. 658. PÁG. 659. PÁG. 660. PÁG. 661. PÁG. 662. PÁG. 663. PÁG. 664. PÁG. 665. PÁG. 666. PÁG. 667. PÁG. 668. PÁG. 669. PÁG. 670. PÁG. 671. PÁG. 672. PÁG. 673. PÁG. 674. PÁG. 675. PÁG. 676. PÁG. 677. PÁG. 678. PÁG. 679. PÁG. 680. PÁG. 681. PÁG. 682. PÁG. 683. PÁG. 684. PÁG. 685. PÁG. 686. PÁG. 687. PÁG. 688. PÁG. 689. PÁG. 690. PÁG. 691. PÁG. 692. PÁG. 693. PÁG. 694. PÁG. 695. PÁG. 696. PÁG. 697. PÁG. 698. PÁG. 699. PÁG. 700. PÁG. 701. PÁG. 702. PÁG. 703. PÁG. 704. PÁG. 705. PÁG. 706. PÁG. 707. PÁG. 708. PÁG. 709. PÁG. 710. PÁG. 711. PÁG. 712. PÁG. 713. PÁG. 714. PÁG. 715. PÁG. 716. PÁG. 717. PÁG. 718. PÁG. 719. PÁG. 720. PÁG. 721. PÁG. 722. PÁG. 723. PÁG. 724. PÁG. 725. PÁG. 726. PÁG. 727. PÁG. 728. PÁG. 729. PÁG. 730. PÁG. 731. PÁG. 732. PÁG. 733. PÁG. 734. PÁG. 735. PÁG. 736. PÁG. 737. PÁG. 738. PÁG. 739. PÁG. 740. PÁG. 741. PÁG. 742. PÁG. 743. PÁG. 744

¿Siente usted un cosquilleo constante en la garganta? ¿Está usted roncando con frecuencia? ¿O está usted molesto por la tos? El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer calma las irritaciones de la garganta, alivia la inflamación de los tubos bronquiales y ataja la congestión pulmonar. Y es por esto que domina con rapidez las toses rebeldes é impide las pulmonías y la tisis.

Si tenéis tos, tomad Pastillas Géraudel. Esta frase os ha hecho popular y ha dado la vuelta al mundo demostrando la eficacia de las Pastillas Géraudel.

REMEDIOS SOBERANOS PARA EL HIGADO Y LA SANGRE. ZARZAPARRILLA Y PILDORAS del Doctor BRISTOL. Admirables específicos que en poco tiempo y con infalible seguridad curan la Ictericia, las afecciones del Hígado y del Bazo, Hinchazones de las Glándulas, las Herpes, Úlceras y enfermedades crónicas, el Reumatismo, y cuantos males provienen de la sangre empobrecida ó viciada.

ESCOPEYAS Marca JABALI de Eduardo Schilling. UNICO DEPÓSITO EN GRANADA FRANCISCO RUIZ GÓMEZ. Calle de Mesones, 40. AL MISMO PRECIO DEL CATÁLOGO DE LA FÁBRICA.

VENEREO FLUJOS por antiguos que sean SANDALO CLIN. Tómase de 9 á 12 Cápsulas al día. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS.

SAN PASCUAL Fábrica azucarera de Zujaira. OFICINAS: Pasaje de Robles Pozo, ent.º izq.ª. Hasta el día 31 del actual, y de acuerdo con la Junta general de Accionistas, sin perjuicio de estar suscritas todas las acciones de la Sociedad, y con objeto de poder adquirir con tal carácter las personas que lo deseen, se venen y traspasan las acciones que se dirán, a libradas por socios Constituyentes, en los mismos precios y condiciones, á las señoras que lo soliciten.

Agencia Universal ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas. L. de España - Fundada en 1872. ROLDÓS Y COMP.ª BARCELONA. Publicidad de todas clases. Precios económicos.

Centro Barcelonés QUINTAS (AUTORIZADO POR LA LEY DE 30 DE JUNIO DE 1887). Domicilio social, Carmen, 42, 1.ª - BARCELONA. Esta Asociación legalmente autorizada por el Gobierno y con Delegaciones en toda España, admite suscripciones al precio de 750 pesetas que es la cantidad por la cual han sido redimidos siempre todos los socios solteros, después de dejar garantida por doce años la responsabilidad de lo excedentes de cupo.

ALMANAQUE BAILLY BAILLIERE 1905. Pequeña Enciclopedia popular de la Vida Práctica. Un tomo de 560 pag., más de 1000 figuras y mapas en colores. Es ameno é instructivo. CONVIENE A TODO EL MUNDO. INTERESA A TODO EL MUNDO. PUEDE SER LEÍDO POR TODO EL MUNDO.

ASMA + OPRESION. Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT Y C.ª son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoraclón. PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER. Estas Cápsulas han sido adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebras intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

ORINA. Cura sin sondar ni operar. Dolor horrible al orinar, deseo frecuente, piedra estrecheces, orin turbio, con posos ó sangre. Las infalibles Sales Koch, son el consuelo de los pacientes. Frasco, 7 ptas. Consultas gratis por carta al Doctor Mateo S., Alcalá, 41, Madrid. Venta en Granada, boticas San Jerónimo, 13, y Mesones, 81.

LA ESPAÑOLA. Queda abierta al público desde el 1.º de Enero, la antigua casa para viajeros situada en la Plaza de la Trinidad, é quita á la de Santa Teresa; reformada por el nuevo dueño. Ama de cría primeriza para casa de los padres, Darán razón Cuesta de la Ahacabe, núm. 40, preguntarle por Francisco Perández.

NUEVO HOTEL EMBAJADORES - MADRID. CARRERA SAN JERÓNIMO, 3, y VICTORIA, 1. Proprietario: D. JOSÉ GARCÍA. Es de las mejores establecimientos de su clase. Hay ascensor.

MORRHUOL CHAPOTEAUT. Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á cinco gramos de Aceite cada una.

Las demás razones apoyadas en la autoridad de D. Alonso el Sabio, y en los desahucios cronológicos que le hicieron estampar las ridículas concepciones del rey Hispérico, y sus sucesores con la reina Libertad y otras hazañas de este jaez, no merecen retenerse. La vasta erudición de Pedraza le hizo acconitar con tan buena dote, como mala crítica, todas las noticias honoríficas á su patria, dió igual crédito á Plinio y á Juliano, y mezcló entre otro particular de color empujado. Así pues, la única razón verdadera es el hallazgo de las piedras é inscripciones romanas. Mas esto se explica con la reseña histórica que ya queda hecha. Los habitantes de Elvira emigraron lentamente á Granada que iba engrandeciéndose á proporción que aquella se arruinaba. Para construir sus altillos, torres y otros edificios sólidos, que son cabalmente donde se encuentran aquellos monumentos, necesitaban los nuevos moradores de losas y sillares que ninguna otra podía proporcionar mejor ni con mayor proximidad que la de Elvira. Y siendo los más típicos los fragmentos de columnas, pedestales y losas romanas inutilizadas y sin provecho entre ruinas, es claro que de ellas usaban trasladándolas para las obras de Granada, como vemos hoy á los vecinos de Almería. Pinos y aun de esta misma capital, surten innumerables edificios modernos de esta ciudad, columnas tirantes, sillares enormes, cimientos de piedra de Elvira, como no hemos de suponer que transportaran los obreros las piedras labradas que encuentran en Elvira? Estando el castro de Pedraza cuando dió que en las inmediaciones de Almería no se encontraban vestigios de edificios que usaran cosa grande. Nosotros que, en compañía de otros señores alicionados á la arqueología, hemos recorrido aquellos parajes, estamos persuadidos de la equitativa en que incurrió un escritor tan erudito, no obstante de haber compuesto sus otras obras principios del siglo XVII, en cuyo tiempo debían conservarse mayores vestigios que los hallados hoy.

En lugar destinado al supremo Dios. Publio Valerio Lucano dedicó á su mujer Cornelia, hija de Lucio, este monumento, por ser digna de memoria su grande indulgencia. En lugar destinado al supremo Dios. Las demás razones apoyadas en la autoridad de D. Alonso el Sabio, y en los desahucios cronológicos que le hicieron estampar las ridículas concepciones del rey Hispérico, y sus sucesores con la reina Libertad y otras hazañas de este jaez, no merecen retenerse. La vasta erudición de Pedraza le hizo acconitar con tan buena dote, como mala crítica, todas las noticias honoríficas á su patria, dió igual crédito á Plinio y á Juliano, y mezcló entre otro particular de color empujado. Así pues, la única razón verdadera es el hallazgo de las piedras é inscripciones romanas. Mas esto se explica con la reseña histórica que ya queda hecha. Los habitantes de Elvira emigraron lentamente á Granada que iba engrandeciéndose á proporción que aquella se arruinaba. Para construir sus altillos, torres y otros edificios sólidos, que son cabalmente donde se encuentran aquellos monumentos, necesitaban los nuevos moradores de losas y sillares que ninguna otra podía proporcionar mejor ni con mayor proximidad que la de Elvira. Y siendo los más típicos los fragmentos de columnas, pedestales y losas romanas inutilizadas y sin provecho entre ruinas, es claro que de ellas usaban trasladándolas para las obras de Granada, como vemos hoy á los vecinos de Almería. Pinos y aun de esta misma capital, surten innumerables edificios modernos de esta ciudad, columnas tirantes, sillares enormes, cimientos de piedra de Elvira, como no hemos de suponer que transportaran los obreros las piedras labradas que encuentran en Elvira? Estando el castro de Pedraza cuando dió que en las inmediaciones de Almería no se encontraban vestigios de edificios que usaran cosa grande. Nosotros que, en compañía de otros señores alicionados á la arqueología, hemos recorrido aquellos parajes, estamos persuadidos de la equitativa en que incurrió un escritor tan erudito, no obstante de haber compuesto sus otras obras principios del siglo XVII, en cuyo tiempo debían conservarse mayores vestigios que los hallados hoy.

grato árabo mencionan ciudad alguna con el nombre de Ileria habia estas comarcas. El mismo autor, inducido de un sentimiento plausible á favor de su patria, cita muchedumbre de autores para probar con argumentos de autoridad, tendidos muy en boga en el siglo en que escribió, que Granada está en el mismo sitio que estuvo Iliberris. Hoy sabemos lo que valen los argumentos de autoridad cuando no van apoyados en buenas razones. No sería difícil oponerle otra falanga de autores entre los cuales contamos á Marmal y á D. Diego Hurtado de Mendoza, que en esta cuestión valen ellos solos por mil de los otros. Escritores de menos autoridad, menos erudición y menos conciencia que Pedraza (1) han querido de nuevo. El desahucio de la antigua Iliberris se decernió nada de nuevo. El desahucio de la presente de los sepulcros romanos, de muchos grados de verosimilitud á la opinión de los que sostienen que la Iliberris calificada por Plinio de la celebrísima, la Eliberi donde fueron promulgados los primeros cánones de la Iglesia española, es la Elvira de las historias y geografías árabes, destruida á principios del siglo XI, y reproducida en la Granada moderna. En aquella fueron promulgados los cánones del siguiente concilio. DECEM NOVEM EPISCOPORUM, CONSTANTINI TEMPORIBUS EDITUM EODEN TEMPORE. QUO ET NIGENA SINODUS HABITA EST (2). Quam consecrasset sancti et religiosi episcopi in ecclesia Eliberitana, hoc, est: Felix episcopus Epagrensium, Secundinus (4) episcopus Castulonensis, Parduus episcopus Mentessanus, Flavianus (6) episcopus Eliberitanus, Cantionius episcopus Urcitanus, Liberius (1) Aludinus á Chavarria, á Flores y á los demás) complices en las falsedades de la Alcazaba. (2) En códices: Eliberitanum. (3) JE. T. 1. 2. era cccclxi. (4) BR. Secundinus. (5) T. 1. 2. Flavianus. (6) Las iniciales son relativas á las variantes de los diversos códices. A. Emilianense: T. 1. Tolemano primero: T. 2. Tolemano segundo: B. R. Biblioteca Real: U. Orgeño: G. Gerundense.

CONCILIUM ELIBERITANUM (2). DECEM NOVEM EPISCOPORUM, CONSTANTINI TEMPORIBUS EDITUM EODEN TEMPORE. QUO ET NIGENA SINODUS HABITA EST (3). Quam consecrasset sancti et religiosi episcopi in ecclesia Eliberitana, hoc, est: Felix episcopus Epagrensium, Secundinus (4) episcopus Castulonensis, Parduus episcopus Mentessanus, Flavianus (6) episcopus Eliberitanus, Cantionius episcopus Urcitanus, Liberius (1) Aludinus á Chavarria, á Flores y á los demás) complices en las falsedades de la Alcazaba. (2) En códices: Eliberitanum. (3) JE. T. 1. 2. era cccclxi. (4) BR. Secundinus. (5) T. 1. 2. Flavianus. (6) Las iniciales son relativas á las variantes de los diversos códices. A. Emilianense: T. 1. Tolemano primero: T. 2. Tolemano segundo: B. R. Biblioteca Real: U. Orgeño: G. Gerundense.

De his qui filias suas sacerdotibus gentilium conjugantur. Si quis forte sacerdotibus idolorum filias suas junxerit, placet nec in finem eis dandum esse communionem.

De virginibus Deo secretis si adulteraverint. Virgines que se Deo dicaverunt, si postea peccaverint virginitatis, atque eidem libidini servierint non intelliguntur quid admissum fuerit, placet nec in finem eis dandum esse communionem. Quod si semel presumpserit aut infanti corpus lapsa virginitate omni tempore vive sine hujusmodi formam gerere, placet, ut abstinere se a coitu, eo quod lapsa potius videtur, placet eis in finem communionem accipere debere.

De foemina fidelis, que adulterum maritum reliquerit fidelem et alterum ducit, prohibetur ne ducat: si duxerit non prius accipiat communionem, nisi quem reliquit de seculo exteriori, nisi forsitan necessitas infirmitatis dare compulerit. Item femina fidelis, que adulterum maritum reliquerit fidelem et alterum ducit, prohibetur ne ducat: si duxerit non prius accipiat communionem, nisi quem reliquit de seculo exteriori, nisi forsitan necessitas infirmitatis dare compulerit.

De mulieribus quae tenocinium fecerint. Mater vel parens vel qualibet fidelis, si tenocinium exercuerit, eo quod alienum vendiderit corpus vel potius suum, placet eam nec in finem accipere communionem. De mulieribus quae tenocinium fecerint. Mater vel parens vel qualibet fidelis, si tenocinium exercuerit, eo quod alienum vendiderit corpus vel potius suum, placet eam nec in finem accipere communionem.